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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З БЮДЖЕТОМ  
ЗА ПОДАТКАМИ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 
Податки мають першочергове значення для функціонування держави, 

вони є визначальною складовою економічної системи країни. Саме за їх 
допомогою держава реалізує свої функції. Крім того, вони виконують 
регулятивну функцію, оскільки «вільна рука ринку» не забезпечує 
саморегулювання економіки [7]. Ще видатний філософ та економіст 
XIX століття К. Маркс підкреслював виняткове значення податків для держави 
зазначаючи, що «податок – це материнські груди, які годують уряд, … це п'ятий 
бог поруч із власністю, родиною, порядком і релігією» [2]. Принцип загальності 
оподаткування достатньо красномовно визначив відомий політичний діяч 
Північної Америки Б. Франклін. Він проголосив, що «сплачувати податки та 
помирати повинен кожен» [8]. Сьогодні на законодавчому рівні принцип 
загальності оподаткування закріплено як у Конституції України [1], так і у 
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Податковому кодексі [3].  
Спостерігаються перманентні зміни податкового законодавства [5]. Вони 

ускладнюють роботу бухгалтерських підрозділів суб’єктів господарювання в 
частині розрахунків з бюджетом за податками. Забезпечення своєчасної і повної 
сплати податків можливе лише на підставі раціональної організації цієї ділянки 
обліку. Раціональна організація обліку розрахунків за податками дозволяє 
оптимізувати податкове навантаження суб’єкта господарювання та уникати 
штрафних санкцій. У сучасних умовах оптимізація організації обліку (у тому 
числі і обліку розрахунків з бюджетом за податками) насамперед пов’язана із 
розвитком digital-технологій. 

Організація обліку розрахунків з бюджетом за податками на підприємстві 
починається з розробки Наказу з облікової політики. Формалізація організації 
обліку розрахунків з бюджетом за податками може бути оформлена як частина 
загального Наказу з облікової політики або виокремлена у вигляді самостійного 
внутрішнього регламенту. У цьому документі насамперед зазначаються 
елементи обліку для потреб оподаткування. При цьому враховуються норми 
Податкового кодексу України, так як при розробці Робочого плану рахунків 
необхідно передбачити рахунки, які дозволять накопичувати інформацію для 
складання податкової звітності. Також зазначається перелік та форми 
первинних документів, облікових регістрів, які використовуються суб’єктом 
господарювання для узагальнення інформації в частині розрахунків з бюджетом 
за податками.  

Заключним етапом організації обліку розрахунків з бюджетом за 
податками є формування податкової звітності та її подання. Алгоритм 
виконання цього етапу регламентується Податковим кодексом та 
забезпечується спеціально розробленими програмними продуктами, 
використання яких є обов’язковим. Так, для складання та подання звітності 
Форми № Д 4 до територіального органу Державної фіскальної служби України 
використовується програмний продукт M.E. DOC IS. При формуванні і поданні 
податкової звітності використовуються також програмні продукти «Арм – звіт 
плюс», АРМ «Єдиний внесок», «Парус» тощо. 

Організація обліку (у тому числі і обліку розрахунків з бюджетом за 
податками) передбачає вибір форми обліку, що сьогодні пов'язано з вибором 
комп’ютерного і програмного забезпечення. В умовах застосування digital-
технологій при формуванні і поданні звітності відбувається трансформація 
системи бухгалтерського обліку та облікових процедур, що призводить до 
підвищення якості та рівня ефективності процесу управління. Застосування 
digital-технологій в обліку дає можливість суттєво підвищити якість обробки 
облікової інформації. Крім того, використання digital-технологій змінює зміст 
та організацію праці облікового персоналу. Праця обліковців стає більш 
творчою.  

Перспективним напрямом оптимізації організації обліку розрахунків за 
податками на підставі використання digital-технологій є використання 
«блокчейна». Блокчейн – це розподілена база даних, яка складається з окремих 
блоків, з'єднаних у вигляді безперервного ланцюжка, в якій зберігаються всі 
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транзакції які коли-небудь відбувались [6]. Особливістю є те, що блоки, що 
становлять ланцюжок, обов'язково містять в собі тимчасову мітку і посилання 
на попередній блок. Блокчейн часто порівнюють з вічним цифровим журналом, 
в якому фіксується практично все, що має цінність [4, 6]. Використання 
технології блокчейна забезпечує високу якість даних, їх прозорість, 
довговічність, надійність.  

Використання технології блокчейна призводить до суттєвих змін у 
процедурі обліку (зникає необхідність у веденні первинної документації тощо). 
Проте, незважаючи на суттєві переваги використання технології блокчейна в 
обліку, його використання призводить до виникнення певних проблем, які 
пов’язані із необхідністю забезпечення захисту інформації. 
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МОТИВАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 
В умовах формування нових механізмів господарювання орієнтованих на 

ринкову економіку перед підприємствами постає необхідність працювати по-
новому, зважаючи на вимогами ринку, опановуючи новим типом економічної 
поведінки, адаптуючи всі сторони діяльності підприємств до мінливої ситуації. 
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